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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	Найменування показників 
	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, освітній ступінь
	Характеристика навчальної дисципліни

	
	
	денна форма здобуття освіти
	заочна форма здобуття освіти

	Загальний обсяг кредитів – 5
	Галузь знань

05 Соціальні та поведінкові науки
	Вид дисципліни

обов’язкова 

(загальноуніверситетська, обов’язкова чи за вибором здобувача освіти)

	Загальний обсяг годин – 150
	Спеціальність 

053 Психологія
	

	Модулів – 1
	Спеціалізація

немає
	Цикл підготовки 

професійний

(загальний чи професійний)

	Змістових модулів – 2
	
	

	Індивідуальне науково-дослідне завдання:

_________реферат________

                     (назва)
	Мова викладання, навчання та оцінювання:

українська
	Рік підготовки:

	
	
	4-й
	4-й

	
	
	Семестр

	
	
	8-й
	8-й

	
	
	Лекції

	Тижневих годин для денної форми здобуття освіти:

аудиторних – 5
самостійної роботи – 10
	Освітній ступінь:

бакалавр
	30 год
	6 год

	
	
	Практичні, семінарські

	
	
	20 год
	6 год

	Частка аудиторних занять становить:

для денної форми здобуття освіти – 33%

для заочної форми здобуття освіти – 8%
	
	Лабораторні

	
	
	– 
	– 

	
	
	Самостійна робота

	
	
	100 год
	138 год

	
	
	Індивідуальні завдання: –

	
	
	Вид семестрового контролю: екзамен


Програма дисципліни виконується в повному обсязі незалежно від форми здобуття освіти.

Аудиторне навантаження заочної форми становить:

1-2 курси навчання ОC «бакалавр» і «молодший бакалавр», ОПС «фаховий молодший бакалавр» – 20% від аудиторного навантаження денної форми здобуття освіти; 

3-4 курси ОС «бакалавр», 1-2 курси ОС «магістр» – 25% від аудиторного навантаження денної форми здобуття освіти. 

Здобувачі освіти заочної форми мають виконати 100% програми дисципліни, тобто виконати всі практичні, лабораторні, контрольні роботи, заплановані програмою дисципліни, і прикріпити їх на платформу Інтернет-підтримки освітнього процесу Moodle, а теоретичний матеріал опанувати за наявними матеріалами до лекцій (за винятком вступної ознайомчої лекції). Під час сесії для заочної форми здобуття освіти проводять вступні лекції, консультації та контрольні заходи (заліки та іспити).

Задля підтримки здобувачів освіти заочної форми з метою набуття ними всіх запланованих освітньою програмою компетентностей і програмних результатів навчання університет надає додаткову можливість бажаючим здобувачам освіти доєднатись за розкладом до аудиторних занять денної форми здобуття освіти.

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета: полягає в поданні основних положень організації навчання у вищій школі, поданні характеристики особливостям активних методів навчання, надати здобувачам вищої освіти уявлення про особливості і принципи діяльності викладання психології, сформувати в них методичні уміння і навички, необхідні для викладання психології у вищій школі.
Завдання: 

- передати здобувачам вищої освіти необхідні знання про специфічні особливості навчального предмета як об’єкта професійної діяльності;

- озброїти інструментарієм організації ефективного навчання психології;

- сформувати необхідні навички і вміння з підготовки і проведення різних видів навчальних занять.
3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ, ВІДПОВІДНІСТЬ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ТА РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувача вищої освіти повинен

знати: 
· структуру навчальної діяльності у закладі вищої освіти; 

· загальну характеристику процесу навчання; 

· знати психологію активних методів навчання; 

· форми організації навчання у вищій школі; 

· роботу з літературними джерелами; 

· предмет, об’єкт, завдання та методи викладання психології; 

· методику і техніку читання лекцій; 

· проблеми інноваційного навчання психології у закладах вищої освіти; 

· критерії і норми оцінки знань;

вміти: 

( організувати навчання у закладі вищої освіти; 

( вдало використовувати методи викладання психології у ЗВО; 

( використовувати літературні джерела та робити бібліографічний опис; ( дотримуватись культури студентської наукової роботи; 

( перевірити навчальну діяльність здобувачів вищої освіти у ЗВО.
Рядок дисципліни в „Матриці відповідності загальних програмних компетентностей компонентам освітньої програми”

	ОК. 2.18.
	ЗК 1.
	ЗК 2.
	ЗК 3.
	ЗК 4.
	ЗК 11.

	
	+
	+
	+
	+
	+


Рядок дисципліни в „Матриці відповідності спеціальних (фахових) програмних компетентностей компонентам освітньої програми”

	ОК. 2.18.
	СК 1.
	СК 4.
	СК 9.
	СК 11.
	СК 12.

	
	+
	+
	+
	+
	+


Рядок дисципліни в „Матриці забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми”

	ОК. 2.18.
	ПР 2.
	ПР 9.
	ПР 11.
	ПР 12.
	ПР 13.
	ПР 15.
	ПР 17.

	
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+


4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

4.1. Анотація дисципліни

Змістовий модуль 1. 

Зміст психологічної освіти

Тема 1. Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни. 

Методика викладання психології як науково-практична дисципліна і її місце в системі педагогічних дисциплін. Загальна характеристика предмета й мети курсу методики викладання психології: проектування й удосконалювання процесу навчання психології. Методологічні основи методики викладання психології. Поняття про методологію. Основні методологічні принципи, застосовувані в процесі навчання психології. Поняття про предмет, об'єкт, мети й завданнях методики викладання психології. Основні проблеми методики викладання психології. Принцип взаємозв'язку й взаємозумовленості явищ. Принцип системного, всебічного підходу до досліджуваних явищ психічного життя особистості. Принцип історизму. Дидактичні принципи: науковість, проблемність, наочність, активність і свідомість, доступність, систематичність і послідовність, міцність. Єдність утворення, розвитку й виховання в навчанні. Психологічна освіта та її роль у житті суспільства. 
Галузі сучасної психології. Класифікації навчальних психологічних дисциплін. Фактори, що визначають структуру психологічної навчальної дисципліни. Світоглядні основи методики викладання психології. Поняття світогляду. Повсякденний і науковий світогляд. Типи виховних завдань. Виховання ідейнотеоретичне, моральне, естетичне, виховання активного інтересу до психології, виховання певних якостей особистості студентів, важливих із професійної точки зору. Сутність та закономірності навчального процесу у вищій школі. Організація навчання у сучасній вищій школі. Специфіка завдань вищого утворення в умовах науково-технічного прогресу. 
Основні тенденції в перебудові цілей, змісті, методів навчання у вищій школі. Роль і місце психології на сучасному етапі розвитку системи навчання й виховання. Освіта як глобальний фактор виживання, засіб існування, розвитку, система, процес і результат. Гуманізація, психологізація та індивідуалізація української освіти. Наукова, прикладна і практична психологія як пошук нових і застосування накопичених психологічних знань для розв’язання практичних проблем, а також підготовки майбутніх психологів. Предмет, історія становлення, структура і завдання методики викладання психології. 

Тема 2. Психологія навчальної діяльності.

Психологічні особливості суб’єкта навчальної діяльності ЗВО в сучасний період: мотивація навчання, рефлексія, ментальність майбутніх психологів. Основні тенденції сучасного психологічного утворення у світі. Нормативно-правове забезпечення психологічного утворення. Навчальні плани й програми. Базове психологічної утворення. Зміна інформаційної й авторитарної парадигм утворення на особистісно-орієнтовану й демократичну. Пріоритети у формуванні наукового світогляду студентів. Проблемний принцип викладання. Підвищення технічної оснащеності діяльності викладання психології. Психологічні аспекти методики викладання психології. Психологічні особливості процесу навчання. Підтримка інтересу до навчального матеріалу як передумова активації й регуляції всіх психічних функцій студента. Методичні прийоми підтримки інтересу. Загальна характеристика організації навчального процесу з погляду теорії засвоєння. Теорія засвоєння знань як основа визначення системи методів навчання й вибору послідовності методів. Зв’язок типу освітніх програм, змісту психологічних дисциплін і цілей викладання. Набуття фундаментальних і прикладних психологічних знань, формування науково-дослідницьких і практичних навичок і вмінь, а також навичок і вмінь психологічного інформування, просвітництва, виховання і навчання психологічним знанням інших людей. Розповсюджені недоліки опису навчання як діяльності. Діяльність навчання й діяльність навчання. Орієнтовна основа навчальної діяльності й викладання психології. Предмет навчальної діяльності і її продукт. Виконавчі навчальні дії. Контрольні навчальні дії. Структура навчальної ситуації. Поняття спільної навчальної діяльності викладача й студентів, її ціль, предмет і продукт. Система форм співробітництва викладача зі студентами як засіб досягнення мети спільної навчальної діяльності. Способи спільної навчальної діяльності. 
Тема 3. Професійна підготовка й діяльність викладача психології.

Самовизначення позицій особистості викладача в навчальних взаєминах зі студентами, з урахуванням розходжень у системах керування навчанням (демократіям, співробітництво, авторитаризм), Робота викладача з поданням по самому собі; облік специфіки позиції особистості викладача системі навчального спілкування на різних етапах навчання; удосконалювання викладачем проектування навчальних взаємодій зі студентами. Специфіка навчальних взаємодій на початковому етапі – при формуванні змістів і мети навчання. Вміння проектувати спільні, розділені дії зі студентами, допомога при переході до самоорганізації навчання. Здатності, що визначають успішність викладання (дидактичні, організаційно-комунікативні, особистісні й спеціальні). Індивідуальний стиль діяльності викладача і ефективність процесу навчання психології. Складання авторитету викладача (предметний компонент, комунікативний, гностичний). Психологічні характеристики авторитетного й неавторитетного викладача психології. Основні компоненти в діяльності викладача. Основні проблеми, що зустрічаються в педагогічній діяльності викладачів психології. Підготовка до організації роботи зі змістом навчального курсу психології. Психологічні особливості, труднощі молодих викладачів психології. Класифікація основних страхів і труднощів викладача. Ознаки, на підставі яких у студентів складається перше враження про викладача. Основи індивідуальної роботи викладача психології зі студентами (облік типу темпераменту студента, пізнавальних інтересів). Причини маніпулятивного поводження. Характеристика основних закономірностей взаємин компонентів системи «стиль педагогічного спілкування – мотивація досягнень студента – інтелект студента». 
Тема 4. Методи навчання психології.

 Класифікація традиційних методів навчання й методів активного навчання. Класифікація форм розумної діяльності по Х. Дрейфусу. Методи програмного, проблемного й інтерактивного навчання як найбільш перспективні для навчання психології (по В.Я. Ляудис). Метод позиційного навчання студентів. Основні етапи психотехнічної підготовки вчителів закордоном. Розвиток психологічного утворення. Традиційні технології викладання психології. Інноваційні технології викладання психології. Введення психологічних дисциплін у загальну середню освіту. Проблема підвищення психологічної культури педагогів. Аспекти реалізації виховних завдань: використання наочного матеріалу, критичного аналізу, що викладається викладачем у ході лекції змісту й ін. Виховання наукового світогляду в студентів у сучасних умовах. Логічні аспекти методики викладання психології. Обсяг і зміст психологічних понять із погляду формальної логіки. Індуктивний і дедуктивний способи викладу навчального матеріалу. Своєрідність історичного й логічного методів викладання. Генетичний метод. Психологічні аспекти методики викладання психології. Психологічні особливості процесу навчання. Методичні прийоми підтримки інтересу. Основні принципи (керівні ідеї) навчання. 
Змістовий модуль 2.
Прийоми та засоби активізації навчальної діяльності.

Тема 5. Види навчальних занять по психології.

Психологія активних методів навчання. Види навчальних занять, їх характеристика. Планування й організація занять за цілим курсом. Виділення завдань і організація змісту для аудиторної й самостійної роботи. Розподіл навчального часу для рішення завдань пояснення, освоєння й контролю. Особливості організації лекцій семінарів, практикумів, форм самостійної роботи, іспитів. Використання системи методів у кожній з форм викладання психології Підготовка й проведення лекційних занять у курсі психології. Реалізація системи методів у лекційних курсах: лекція-монолог, монолог з використанням аудіо-візуальних засобів, евристична бесіда, лекція-дискусія. Формування лекційної майстерності: робота над конспектом, планом, резюме лекції; структура конспекту лекцій, реалізація дидактичних вимог до кожного розділу змісту лекції. Вибір і реалізація методів і засобів опису, пояснення, відпрацьовування лекційного матеріалу. Аналіз типового лекційного заняття. Організація семінару в курсі психології й вимоги до його проведення. Відбір змісту навчального курсу. Вибір видів семінарських занять на різних етапах навчання. Семінар як школа взаємодій і учбово-пізнавального співробітництва. Вибір завдань для реалізації усередині і між групових взаємодій учасників навчання. Реалізація системи методів і засобів для рішення завдань засвоєння. Типи навчальних завдань на семінарі: репродуктивні, продуктивна, творчі завдання; побудова системи завдань. Проблема ритму навчального семінарського заняття. Організація практичних занять по психології. Виділення складу вмінь, формованих на практичних заняттях. Організація процесу освоєння й відпрацьовування вмінь за допомогою навчальних матеріалів і технічних засобів, що забезпечують рішення системи Організація самостійної роботи студентів при навчанні психології. Саморегуляція самостійної роботи. Консультація як вид навчального заняття. Особливості проведення індивідуальної та групової консультації. Цілі консультації. 
Тема 6. Контроль і оцінка знань з психології.

Зміст проблеми контролю засвоєння психологічних знань. Підходи до оцінки успішності учбово-пізнавальної діяльності: результативно-підсумковий і функціонально-процесуальний контроль. Критеріальний і нормативний підходи до оцінювання знань. Типологія помилок: величезна, одинична, припустима, неприпустима, необхідна, випадкова й розумна помилки. Контроль як інструмент керування процесом засвоєння знань. Функції перевірки і оцінювання знань, навичок і вмінь. Основні принципи перевірки і оцінювання знань: об’єктивність, валідність, надійність, диференційність, системність, систематичність, конфіденційність. Типи оцінювання знань, навичок і вмінь: нормативне, оцінювання на основі розподілу результатів. Особливості поточного, проміжного, підсумкового контролю знань, навичок і вмінь. Види перевірки знань, навичок і вмінь: опитування, практичні завдання (усне-письмове, довільне-програмоване, індивідуальне-фронтальне, персональне-експертне, одноразове-розподільне, рейтингове). Форми перевірки знань, навичок і вмінь: колоквіум, залік, екзамен, контрольна, курсова, дипломна роботи, тестування, підсумкова перевірка і оцінювання знань, навичок і вмінь (державні іспити, захист дипломних робіт). Критерії оцінювання знань: повнота і зміст відповіді, вміння відібрати істотний матеріал, логічність і послідовність в розкритті питання, точність у викладенні теорії (формулювання поняття), вміння наводити приклади, робити узагальнення, стилістично і граматично правильно сформулювати відповідь, вкластися у відведений термін. Організація проведення контролю в процесі навчання психології. Контроль вихідної, проміжної н кінцевої навченості, вибір і реалізація методів і засобів контролю. Прийоми формування дій взаємо- і самоконтролю. 
Тема 7. Методичні особливості викладання теоретичної психології.

Місце й роль історії психології у системі наукових знань. Структура історії психології та основні методичні вимоги до викладання. Особливості курсу «Загальна психологія». Блочний підхід щодо розподілу курсу. Методична концепція викладу загальної психології. Активність і спрямованість особистості як центральна проблема психології особистості. Аналіз вітчизняних і зарубіжних теорій активності особистості. Характеристика психологічних механізмів формування образу ―Я‖ і роль самооцінки у становленні самосвідомості особистості. Важливо поглиблено розглянути питання про умови і рушійні сили розвитку особистості, механізми її самореалізації. 
Тема 8. Методичні особливості викладання прикладної психології.

Місце й роль прикладних галузей психології у системі наукових знань. Методичні вимоги до викладання курсів прикладної психології. «Медична психологія» як прикладна галузь психологічної науки. Теоретичне зміст медичної психології. «Юридична психологія» – наука, що вивчає явища і закономірності психічного життя людей. 
Дисципліни, вивчення яких обов’язково передує цій дисципліні: психологія, основи спеціальної психології та педагогіки, інформаційні технології в галузі.
Міжпредметні зв’язки: філософія, педагогіка, психологія, конфліктологія, політологія, соціологія.
4.2. Структура навчальної дисципліни

4.2.1. Тематичний план

	Назви змістових модулів і тем
	Розподіл годин між видами робіт
	Форми та методи контролю знань

	
	денна форма
	заочна форма
	

	
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	

	
	
	у тому числі
	
	
	у тому числі
	
	

	
	
	л
	сем
	пр
	лаб
	інд
	
	
	л
	сем
	пр
	лаб
	інд
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Модуль 1

	Змістовий модуль 1. Зміст психологічної освіти.

	Тема 1. Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни.
	16
	2
	–
	2
	–
	–
	12
	16
	2
	–
	–
	–
	–
	14
	АР: опитування

СР: письмове завдання для самостійного опрацювання

ІР: огляд додаткової літератури

	Тема 2. Психологія навчальної діяльності.
	18
	4
	–
	2
	–
	–
	12
	18
	–
	–
	2
	–
	–
	16
	АР: письмове тестування

СР: письмове завдання для самост. опрацювання

ІР: огляд додаткової літератури

	Тема 3. Професійна підготовка й діяльність викладача психології.
	18
	4
	–
	4
	–
	–
	10
	18
	2
	–
	–
	–
	–
	16
	АР: співбесіда

СР: підготовка та проведення презентації

ІР: підготовка та проведення презентації

	Тема 4. Методи навчання психології.


	18
	4
	–
	2
	–
	–
	12
	18
	–
	–
	2
	–
	–
	16
	АР: опитування

СР: письмове завдання для самостійного опрацювання

ІР: огляд додаткової літератури

	Модульний контроль
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 1
	72
	14
	–
	10
	–
	–
	48
	72
	4
	–
	4
	–
	–
	64
	

	Змістовий модуль 2. Прийоми та засоби активізації навчальної діяльності.

	Тема 5. Види навчальних занять по психології.
	18
	4
	–
	2
	–
	–
	12
	18
	2
	–
	–
	–
	–
	16
	АР: опитування

СР: письмове завдання для самостійного опрацювання

ІР: огляд додаткової літератури

	Тема 6. Контроль і оцінка знань з психології.
	18
	4
	–
	4
	–
	–
	10
	18
	–
	–
	–
	–
	–
	16
	АР: письмове тестування

СР: письмове завдання для самост. опрацювання

ІР: підготовка та проведення презентації

	Тема 7. Методичні особливості викладання теоретичної психології.
	18
	4
	–
	2
	–
	–
	12
	18
	–
	–
	2
	–
	–
	16
	АР: письмове тестування

СР: письмове завдання для самост. опрацювання

ІР: підготовка та проведення навчального заняття з використанням тренінгових технологій

	Тема 8. Методичні особливості викладання прикладної психології.
	16
	4
	–
	2
	–
	–
	10
	16
	–
	–
	–
	–
	–
	16
	АР: співбесіда

СР: підготовка та проведення презентації

ІР: огляд додаткової літератури

	Модульний контроль
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	2
	–
	–
	–
	–
	–
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 2
	72
	16
	–
	10
	–
	–
	46
	72
	2
	–
	2
	–
	–
	68
	

	Усього годин 
	144
	30
	–
	20
	–
	–
	94
	144
	6
	–
	6
	–
	
	132
	

	ІНДЗ
	6
	–
	–
	–
	–
	-
	6
	6
	–
	–
	–
	–
	-
	6
	ІНДЗ: реферат

	Усього годин
	150
	30
	–
	20
	–
	-
	100
	150
	6
	–
	6
	–
	-
	138
	


4.2.2. Навчально-методична картка дисципліни „Методика викладання психології”

Разом: 150 год., лекції – 30 год., практичні заняття – 20 год., самостійна робота – 100 год.

	Модулі
	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2

	Назва модуля
	Зміст психологічної освіти
	Прийоми та засоби активізації навчальної діяльності

	Кількість балів за модуль
	36 бали
	40 балів

	Лекції
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Теми лекцій
	Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни.
	Психологія навчальної діяльності.
	Професійна підготовка й діяльність викладача психології.
	Методи навчання психології.
	Види навчальних занять по психології.
	Контроль і оцінка знань з психології.
	Методичні особливості викладання теоретичної психології.
	Методичні особливості викладання прикладної психології.

	Теми практичних

занять
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни.
	Психологія навчальної діяльності.
	Професійна підготовка й діяльність викладача психології.
	Методи навчання психології.
	Види навчальних занять по психології.
	Контроль і оцінка знань з психології.
	Методичні особливості викладання теоретичної психології.
	Методичні особливості викладання прикладної психології.

	
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали
	3 бали

	Самостійна робота
	4 бали
	4 бали

	ІНДЗ
	10 балів

	у т.ч. додаткові курси за тематикою дисципліни (неформальна освіта)
	10 балів

	Види поточного контролю
	Модульний контроль 1 (6 балів)
	Модульний контроль  2 (6 балів)

	Підсумковий контроль
	Екзамен (40 балів). З них тестові завдання до екзамену – 10 балів, питання до екзамену – 30 балів.


4.3. Форми організації занять

4.3.1. Теми практичних занять

	№

з/п
	Назва теми
	Кількість

годин

	1
	Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни.
	2

	2
	Психологія навчальної діяльності.
	2

	3
	Професійна підготовка й діяльність викладача психології.
	4

	4
	Методи навчання психології.
	2

	5
	Види навчальних занять по психології.
	2

	6
	Контроль і оцінка знань з психології.
	4

	7
	Методичні особливості викладання теоретичної психології.
	2

	8
	Методичні особливості викладання прикладної психології.
	2

	Разом
	20


Оцінка за теоретичний і практичний курс: шкала оцінювання національна та ECTS

	Оцінка за 60-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	54 – 60 та більше
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	45 – 53
	добре
	4
	BС
	добре

	36 – 44
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	21 – 35
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 20
	
	2
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни


4.3.2. Індивідуальна навчально-дослідна робота 
(навчальний проект)
Індивідуальна навчально-дослідна робота (ІНДР) є видом позааудиторної індивідуальної діяльності студента, результати якої використовуються у процесі вивчення програмового матеріалу навчальної дисципліни. Завершується виконання студентами ІНДР прилюдним захистом навчального проекту. 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) з курсу – це вид науково-дослідної роботи студента, яка містить результати дослідницького пошуку, відображає певний рівень його навчальної компетентності.

Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної діяльності. 

Зміст ІНДЗ: завершена теоретична або практична робота у межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекційних, семінарських, практичних та лабораторних занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального курсу. 

Види ІНДЗ, вимоги до них та оцінювання: 

· складання ситуаційних завдань із різних тем курсу (3 бали);

· огляд літератури з конкретної тематики (4 бали); 

· анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки (4 бали); 

· Підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу (7 балів);

· Участь у науковій студентській конференції (2 бали); 

· дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе (3 бали).
· дослідження з тематики дисципліни у вигляді реферату (охоплює весь зміст навчального курсу) – 10 балів.
Орієнтовна структура ІНДЗ – дослідження у вигляді реферату: вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел. 

Тематика ІНДЗ

1. Місце психологічного знання в системі інших наук.

2. Галузі психології. Класифікації психологічних дисциплін.

3. Шляхи і засоби підвищення якості викладання психології.

4. Методологічні принципи викладання психології, їх роль у формуванні наукових знань.

5. Категоріальна побудова психології.

6. Зміст і специфіка навчально-професійної підготовки практичних і соціальних психологів у закладах вищої освіти.

7. Навчальний план підготовки і кваліфікаційні вимоги до бакалавра психології.

8. Методика перевірки знань з психології.

9. Методи навчання психології, вимоги до підбору наочності та методика її використання.

10. Активізація розумової діяльності на заняттях з психології.

11. Зміст педагогічної діяльності викладача психології.

12. Викладач психології як професія.

13. Професійне мислення викладача психології.

14. Сфера і види діяльності викладача психології.

15. Професійна спільнота викладачів психології та форми їх професійного спілкування.

16. Кваліфікаційні вимоги до викладача психології.

17. Методична розробка лекції з теми «Розвиток психіки».

18. Методична розробка лекції з теми «Особистість».

19. Методична розробка лекції з теми «Спілкування».

20. Методична розробка лекції з теми «Колектив».

21. Методична розробка лекції з теми «Діяльність».

22. Методична розробка лекції з теми «Увага».

23. Методична розробка лекції з теми «Відчуття».

24. Методична розробка лекції з теми «Мислення».

25. Методична розробка лекції з теми «Уява».

26. Методична розробка лекції з теми «Почуття».

27. Методична розробка лекції з теми «Воля».

28. Методична розробка лекції з теми «Темперамент».

29. Методична розробка лекції з теми «Здібності».

30. Методична розробка лекції з теми «Характер».
Додаткові курси в рамках ІНДЗ
https://prometheus.org.ua/courses-catalog/
https://ed-era.com/courses/
https://www.enableme.com.ua/ua/article/najkrasi-bezkostovni-onlajn-kursi-dla-ukrainciv-11573
Критерії оцінювання ІНДЗ

(дослідження у вигляді реферату)

	№ 

з/п
	Критерії оцінювання роботи
	Максимальна кількість балів за кожним критерієм

	1.
	Обґрунтування актуальності, формулювання мети, завдань та визначення методів дослідження
	2 бали

	2.
	Складання плану реферату
	1 бал

	3.
	Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень у логічній послідовності. Аналіз сучасного стану дослідження проблеми, розгляд тенденцій подальшого розвитку даного питання
	2 бали

	4.
	Дотримання правил реферування наукових публікацій
	1 бал

	5.
	Доказовість висновків, обґрунтованість власної позиції, пропозиції щодо розв’язання проблеми, визначення перспектив дослідження
	3 бали

	6.
	Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних елементів роботи (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел, посилання
	1 бал

	Разом
	10 балів


Оцінка за ІНДЗ у вигляді реферату: шкала оцінювання національна та ECTS

	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	9-10
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	7-8
	добре
	4
	BС
	добре

	5-6
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	0 – 4
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного виконання


4.3.4. Теми самостійної роботи студентів

	№

з/п
	Назва теми
	Кількість

годин

	1
	Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни.
	12

	2
	Психологія навчальної діяльності.
	12

	3
	Професійна підготовка й діяльність викладача психології.
	10

	4
	Методи навчання психології.
	12

	Модульний контроль
	2

	5
	Види навчальних занять по психології.
	12

	6
	Контроль і оцінка знань з психології.
	10

	7
	Методичні особливості викладання теоретичної психології.
	12

	8
	Методичні особливості викладання прикладної психології.
	10

	Модульний контроль
	2

	ІНДЗ
	6

	Разом
	100


КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТА

	Змістовий модуль та теми курсу
	Академічний контроль
	Бали
	Термін

виконання (тижні)

	Змістовий модуль 1.

Фізична культура як суспільне явище та галузь діяльності.

	Тема 1. Характеристика методики викладання психології як навчальної дисципліни. (12 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	4
	І-ІІ

	Тема 2. Психологія навчальної діяльності. (12 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	ІІІ-ІV

	Тема 3. Професійна підготовка й діяльність викладача психології. (10 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	ІV-V

	Тема 4. Методи навчання психології. (12 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	V-VI

	Підсумкова модульна контрольна робота (2 год.)
	Тестування 
	6
	VII

	Всього: 48 год.
	Всього: 10 балів

	Змістовий модуль 2. 
Прийоми та засоби активізації навчальної діяльності

	Тема 5. Види навчальних занять по психології. (12 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	4
	VIII-IX 

	Тема 6. Контроль і оцінка знань з психології. (10 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	X-XI

	Тема 7. Методичні особливості викладання теоретичної психології. (12 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	XII-XIII

	Тема 8. Методичні особливості викладання прикладної психології. (10 год.)
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
	XIV-XV

	Підсумкова модульна контрольна робота (2 год.)
	Тестування 
	6
	XV

	Всього: 46 год.
	Всього: 10 балів

	Індивідуальна навчально-дослідна робота: 6 год.
	Реферат
	10
	XV

	Разом: 100 год.
	Разом: 30 балів


5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

5.1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності
1. За джерелом інформації: 

· словесні: лекція (традиційна, проблемна тощо) із застосуванням комп'ютерних інформаційних технологій (презентація PowerPoint), семінари, пояснення, розповідь, бесіда; 

· наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація; 

· практичні: вправи.

2. За логікою передачі і сприйняття навчальної інформації: індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні.
3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі.
4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; самостійна робота студентів із книгою; виконання індивідуальних навчальних проектів.

Методи викладання навчального матеріалу визначаються викладачем в залежності від виду занять, змісту теми, цілей і завдань, можливостей студентів та часом, відведеним для вивчення теми.

В ході лекцій використовуються наступні методи: 

- пояснювально-ілюстративна лекція включає усний виклад навчального матеріалу з ілюстрацією таблиць, слайдів, роздаткового матеріалу, з використанням ТЗН.
- лекція з елементами бесіди, яка включає усний виклад навчального матеріалу, великого за обсягом, складного за логічною побудовою у якому застосовується питально-відповідальний метод навчання з використанням ілюстративного матеріалу.
- проблемна лекція спрямована на розвиток логічного мислення студентів, коли при читанні лекції перед студентами формулюється проблема для самостійного осмислення того, що далі розкривається викладачем; у ході лекції студентам може видаватися надрукований роздавальний матеріал або здійснюватися показ таблиць, слайдів, які допомагають студентам у вирішенні поставленої проблеми.

В ході семінарських занять застосовуються наступні методи: 

- семінарське заняття організовується у формі доповідей і обговорень. Увага студентів зосереджена висвітленні матеріалу з наданням інформації про нові наукові розробки. 
- репродуктивний метод застосовується при проведенні підсумкового семінару з змістового модуля з використанням тестового контролю у ІКЦ. 
5.2. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності:

Методи стимулювання інтересу до навчання: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).

Під час викладання навчальної дисципліни „Методика викладання психології” застосовуються наступні методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності студентів:
1. Метод створення ситуації новизни навчального матеріалу – надання нових фактів та самостійний їх пошук створює відчуття збагачення знаннями спонукає студентів до самовдосконалення.

2 Метод опори на життєвий досвід студентів – використання викладачем у навчальному процесі життєвого досвіду студентів – фактів, явищ, які вони спостерігали в житті, або в яких самі брали участь.

3.Метод емоційно-морального стимулювання – включення у зміст навчання моральних ситуацій прикладів з життя.

4.Метод зацікавлення – реалізується за допомогою цікавих прикладів, парадоксальних фактів (цікаві аналогії, проблемні запитання, досліди).

5.Метод емоційного сплеску та заохочення – підтримка, підбадьорювання, заохочення; педагог має демонструвати своє прагнення допомогти студенту, бути впевненим у його силах та здібностях.

6.Метод пізнавальних ігор:
-ділова гра – діалог на професійному рівні, в якому відбуваються зіткнення різних думок, пропозицій, і взаємна критика гіпотез. Їх обґрунтування, що призводить до появи нових знань і уявлень;

-рольова гра – імпровізоване розігрування заданої ситуації;

- інтерактивна гра – метод навчання, заснований на досвіді, отриманому в результаті спеціально організованої соціальної взаємодії учасників з метою зміни індивідуальної моделі поведінки;

- симуляція – метод навчання, який моделює обмежені в часі, конкретні життєві ситуації, результат яких залежить від поведінки учасників процесу взаємодії.

5.3. Інклюзивні методи навчання

1. Методи формування свідомості: бесіда, диспут, лекція, приклад, пояснення, переконання.

2. Метод організації діяльності та формування суспільної поведінки особистості: вправи, привчання, виховні ситуації, приклад.

3. Методи мотивації та стимулювання: вимога, громадська думка. Неприпустимо застосовувати в інклюзивному вихованні методи емоційного стимулювання – змагання, заохочення, переконання.

4. Метод самовиховання: самопізнання, самооцінювання, саморегуляція.

5. Методи соціально-психологічної допомоги: психологічне консультування, аутотренінг, стимуляційні ігри.

6. Спеціальні методи: патронат, супровід, тренінг, медіація.

7. Спеціальні методи педагогічної корекції, які варто використовувати для цілеспрямованого виправлення поведінки або інших порушень, викликаних спільною причиною. До спеціальних методів корекційної роботи належать: суб'єктивно-прагматичний метод, метод заміщення, метод „вибуху”, метод природних наслідків і трудовий метод.

Методика навчання (як система) – організований набір методів, прийомів, засобів і форм навчання, який використовується для досягнення освітніх цілей.

Методика є структурованим застосуванням методів – організоване використання різних методів і прийомів, яке обумовлено специфікою освітнього процесу або діяльності. Вона описує як саме, в якій послідовності і в яких умовах застосовуються певні методи для досягнення результату.

–
Методика навчання може включати в себе різні методи, стратегії, підходи, засоби навчання (аудіовізуальні матеріали, інтернет-ресурси, дидактичні ігри тощо) і системи організації роботи (до прикладу: поетапне вивчення лексики, розвиток навичок письмового та усного мовлення).

–
Методика викладання навчальної дисципліни – вибір викладачем та застосування методів для ефективного засвоєння матеріалу здобувачами освіти.

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями здоров'я має важливі відмінності, які враховують індивідуальні потреби кожного типу порушень і передбачає модифікацію форм роботи та типів завдань для таких здобувачів освіти.

Кожен тип інвалідності має свої специфічні потреби, і тому підхід до навчання має бути адаптованим, щоб забезпечити максимальну ефективність для здобувачів освіти. Враховуючи різні види порушень (порушення слуху, зору, рухової активності, когнітивні порушення тощо), методика вивчення буде різною. Використання адаптованих технологій, інклюзивних методів та індивідуальних підходів дозволяє забезпечити ефективне навчання для всіх здобувачів освіти, незалежно від типу інвалідності.

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями слуху

Для здобувачів освіти з порушеннями слуху основним викликом є відсутність або обмеження слухового сприйняття, що може ускладнити процес вивчення мови через усне спілкування та аудіоматеріали. Адаптованими методиками є:

Жестова мова: Якщо здобувач освіти має порушення слуху та використовує жестову мову як основний засіб комунікації, то вивчення дисципліни проводиться через переклад на жестову мову (із залученням відповідного спеціаліста чи фрагментів відео із дублюючим перекладом на жестову мову), зокрема для усного компоненту. Програми з навчання для таких здобувачів освіти можуть включати використання перекладачів жестової мови під час лекцій.

Субтитри: Всі відеоматеріали, які використовуються на заняттях (фільми, навчальні відео), мають субтитри, що дозволяє здобувачам освіти з порушеннями слуху ознайомлюватися з мовними структурами та словником.

Адаптовані навчальні матеріали: Використання візуальних методів, таких як ілюстрації, діаграми, картки з лексикою, допомагає краще засвоювати матеріал. Також створюються текстові файли або аудіоматеріали з субтитрами для покращення розуміння контексту.

Практика усного мовлення через письмове спілкування: Оскільки здобувачі освіти не чують мовлення, замість усної практики для такої категорії здобувачів освіти фокусується увага на письмових завданнях, інтерактивних тестах і вправах, що включають роботу з текстами (письмові відповіді, розпізнавання лексики та граматики через текст).

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями зору

У здобувачів освіти з порушеннями зору основною проблемою є труднощі з візуальним сприйняттям інформації, тому методика навчання адаптована до аудіо- та тактильних матеріалів.

Технології для читання з екрану: Використання програм для читання з екрану, таких як JAWS або NVDA, дозволяє здобувачам освіти з порушеннями зору слухати текстовий матеріал. Це забезпечує доступ до електронних підручників, презентацій та інших навчальних ресурсів.

Адаптація навчальних матеріалів: Усі текстові матеріали надаються у форматі для читання з екрану або у шрифті Брайля. Це дає можливість здобувачам освіти не тільки читати, але й активно працювати з навчальними матеріалами.

Озвучення текстів: Використання спеціальних додатків для озвучування текстів або аудіокниг допомагає здобувачам освіти вивчати нові слова та фрази на слух, а також слухати приклади правильного вимовляння.

Аудіовізуальні завдання: Для таких здобувачів освіти використовуються аудіовправи, зокрема з вимови та слухової практики. Це дозволяє розвивати навички аудіювання та вимови, хоча й без візуального сприйняття.

Інтерактивні вправи на слух: Заняття включають завдання, орієнтовані на слухове сприйняття мови (завдання на розпізнавання вимови, на відмінності в інтонації, акценті тощо).

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями опорно-рухового апарату

Здобувачі освіти з порушеннями опорно-рухового апарату, як правило, мають фізичні обмеження, які можуть вплинути на їхню здатність використовувати традиційні навчальні засоби, але їхні когнітивні та мовні навички, як правило, не порушені. З цією метою освітній процес відповідно адаптований для зручності та доступності.

Онлайн-навчання та доступ до цифрових матеріалів: Онлайн платформи дозволяють здобувачам освіти з порушеннями опорно-рухового апарату навчатися без необхідності фізичного перебування в аудиторії, а також допомагають уникнути труднощів із переміщенням.

Інтерфейси з підтримкою доступу: Використання програмного забезпечення та навчальних платформ, що підтримують голосові команди або дають можливість здійснювати навчання за допомогою спеціальних пристроїв для вводу (як-от пристрої для управління комп’ютером через рухи очей чи голови).

Адаптація завдань для письмових відповідей: Враховуючи фізичні обмеження, здобувачі освіти можуть використовувати голосові помічники для виконання завдань або адаптовані клавіатури та інші технології для зручного введення тексту. Також враховується обсяг письмових завдань та швидкість проходження онлайн тестів, написання підсумкових робіт.

Методика навчання для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями

Когнітивні порушення можуть включати труднощі з пам'яттю, увагою, сприйняттям інформації. Здобувачі освіти з такими порушеннями потребують адаптованих методик навчання, щоб забезпечити доступність матеріалу та поступове засвоєння нової інформації.

Розбиття матеріалу на малі блоки: Заняття структуруються (матеріал поділяється на малі частини), що дозволяє легше засвоювати інформацію та допомагає зберігати увагу на кожному етапі навчання.

Часті повторення та практичні вправи: Регулярне повторення пройденого матеріалу, використовуючи ігрові методи чи інші інтерактивні вправи.

Візуальні допоміжні засоби: Використання карток із лексикою, діаграм, малюнків допомогає здобувачам освіти з когнітивними порушеннями краще засвоювати мову.

Мультисенсорні підходи: Для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями використовуються різні сенсорні канали (слух, зір, дотик), щоб стимулювати запам'ятовування та розуміння.

Методика навчання для здобувачів освіти із психічними порушеннями

Психічні порушення можуть включати депресії, тривожні розлади, посттравматичний стресовий синдром тощо, які можуть негативно впливати на здатність до концентрації, мотивацію та емоційний стан під час навчання.

Індивідуальний підхід: здобувачі освіти з психічними порушеннями потребують більш гнучкого підходу, наприклад, менших навантажень, частих перерв або персоналізованих уроків.

Підтримка в навчанні через терапевтичні методи: Залучення психологів або консультантів до освітнього процесу допомагає здобувачам освіти подолати емоційні труднощі.

Створення безпечного та підтримуючого середовища: Створення атмосфери довіри та підтримки, де здобувач освіти може вільно звернутися за допомогою або адаптувати темп навчання до своїх потреб.

6. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Навчальна дисципліна „Методика викладання психології” оцінюється за модульно-рейтинговою системою. Вона складається з двох змістових модулів.

Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за 100-бальною шкалою в кожному семестрі окремо.

За результатами поточного, модульного та семестрового контролів виставляється підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS.

Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки за кожен змістовий модуль упродовж семестру.

Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення семестрової оцінки студентам, які опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і мають позитивні результати, набрали необхідну кількість балів.

Загальні критерії оцінювання успішності студентів, які отримали за 4-бальною шкалою оцінки „відмінно”, „добре”, „задовільно”, „незадовільно”, подано в таблиці нижче.

Кожний модуль включає бали за поточну роботу студента на семінарських, практичних, лабораторних заняттях, виконання самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу.

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в режимі комп’ютерної діагностики або з використанням роздрукованих завдань.

Реферативні дослідження та есе, які виконує студент за визначеною тематикою, обговорюються та захищаються на семінарських заняттях. 

Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу модуля.

6.1. Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень студентів
	Оцінка
	Критерії оцінювання

	„відмінно”
	Ставиться за повні та міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння вільно виконувати практичні завдання, передбачені навчальною програмою; за знання основної та додаткової літератури; за вияв креативності в розумінні і творчому використанні набутих знань та умінь.

	„добре”
	Ставиться за вияв студентом повних, систематичних знань із дисципліни, успішне виконання практичних завдань, засвоєння основної та додаткової літератури, здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у відповіді студента наявні незначні помилки.

	„задовільно”
	Ставиться за вияв знання основного навчального матеріалу в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхову обізнаність із основною і додатковою літературою, передбаченою навчальною програмою. Можливі суттєві помилки у виконанні практичних завдань, але студент спроможний усунути їх із допомогою викладача.

	„незадовільно”
	Виставляється студентові, відповідь якого під час відтворення основного програмового матеріалу поверхова, фрагментарна, що зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. Таким чином, оцінка «незадовільно» ставиться студентові, який неспроможний до навчання чи виконання фахової діяльності після закінчення закладу вищої освіти без повторного навчання за програмою відповідної дисципліни.


Загальна оцінка з дисципліни: шкала оцінювання національна та ECTS

	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	
	екзамен
	залік
	

	90 – 100
	відмінно
	5
	зараховано
	A
	відмінно

	82 – 89
	добре
	4
	
	B
	добре (дуже добре)

	75 – 81
	добре
	4
	
	C
	добре 

	64 – 74
	задовільно
	3
	
	D
	задовільно 

	60 – 63
	задовільно
	3
	
	Е
	задовільно (достатньо) 

	35 – 59
	незадовільно
	2
	не зараховано
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 34
	незадовільно
	2
	
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни


6.2. Система оцінювання роботи здобувачів освіти упродовж семестру

	Вид діяльності здобувача освіти
	Максимальна кількість балів за одиницю
	Змістовий модуль 1
	Змістовиймодуль 2

	
	
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів

	І. Обов’язкові

	1.1. Робота на семінарському і практичному занятті
	3
	5
	15
	5
	15

	1.2. Виконання завдань для самостійної роботи
	4
	1
	4
	1
	4

	1.3. Виконання модульної роботи
	6
	1
	6
	1
	5

	Разом
	
	
	25
	
	25

	Максимальна кількість балів за обов’язкові види роботи: 50

	ІІ. Вибіркові

	Виконання завдань для самостійного опрацювання (за вибором студента не більше 10 балів)

	2.1. Складання ситуаційних завдань із різних тем курсу
	2

	2.2. Огляд літератури з конкретної тематики
	4

	2.3. Анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки
	4

	2.4. Підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу
	6

	2.5. Участь у науковій студентській конференції
	2

	2.6. Дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе
	4

	2.7. Виконання індивідуальних завдань (ІНДЗ)
	10

	Разом
	10

	Максимальна кількість балів за вибіркові види роботи: 10

	Всього балів за теоретичний і практичний курс: 100


6.3. ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЕКЗАМЕНУ

1. Методика викладання психології як науково-практична гуманітарна дисципліна, її місце в системі педагогічних і психологічних дисциплін.

2. Основні тенденції сучасної психологічної освіти у світі.

3. Психологічна освіта та її роль у житті суспільства.

4. Психологічна наука як діяльність із здобування, систематизації і збереження психологічних знань.

5. Предмет, історія становлення, структура і завдання методики викладання психології.

6. Принципи побудови курсу методики викладання психології.

7. Типи базової психологічної освіти у європейських країнах і в США.

8. Типи базової психологічної освіти в Україні.

9. Типи психологічних спеціальностей і кваліфікацій у вищій психологічній освіті в Україні.

10. Рівні психологічної освіти у багаторівневій системі підготовки психологів в Україні.

11. Структура навчально-виховної ситуації як одиниці керування навчанням.

12. Стратегії організації навчання у вищій школі.

13. Основні принципи (керівні ідеї) навчання психології.

14. Місце психології у підготовці фахівців різних спеціальностей.

15. Розширення таксономії й введення завдань, адекватних предметному змісту й цілям навчання психології.

16. Методичне забезпечення викладання психології.

17. Загальна характеристика різних видів аудиторних занять: лекція, семінар, практичне та лабораторне заняття, консультація.

18. Специфічні особливості лекції як монологічної форми передавання наукової інформації.

19. Методична розробка навчальної лекції.

20. Семінарське заняття з психології як діалогічна форма навчального заняття.

21. Методична розробка семінарського заняття.

22. Словесні методи навчання психології.

23. Наочні методи навчання психології.

24. Методи закріплення вивченого матеріалу.

25. Види самостійної роботи здобувача вищої освіти.

26. Функції практичних і лабораторних занять у викладанні психології.

27. Організація перевірки й оцінювання при навчанні психології.

28. Характеристика педагогічної майстерності викладача.

29. Структура й елементи педагогічної творчості.

30. Характеристика понять: педагогічні інновації, педагогічні технології, технології навчання.

31. Форми навчальних взаємодій між викладачем і здобувачами вищої освіти при навчанні психології.

32. Процес і стиль педагогічної взаємодії.

33. Можливості та форми викладання психології в загальноосвітній школі.

34. Методичне забезпечення викладання окремого курсу з психології.

35. Активні форми проведення занять (ділові та рольові ігри, тренінги).

36. Проблемна ситуація під час проведення навчального заняття.

37. Робота із здобувачами вищої освіти з особливими потребами.

38. Складіть план проведення лекції з психології в школі.

39. Складіть план проведення семінарського заняття у ЗВО.

40. Складіть план проведення семінарського заняття.

41. Складіть план проведення практичного заняття.

42. Складіть план проведення рольової гри.

43. Опишіть поведінку викладача із здобувачами вищої освіти, які порушують дисципліну на заняттях.

44. Складіть план підготовки викладача до лекції.

45. Складіть план підготовки викладача до семінарського заняття.

46. Вкажіть зміст НКМД з психологічної дисципліни.

47. Покажіть логіку викладення матеріалу на лекції з певної теми.

48. Покажіть логіку проведення семінарського заняття з певної теми.

49. Опишіть поведінку викладача на семінарському занятті.

50. Розкажіть поведінку викладача на семінарському занятті для активізації роботи всіх здобувачів вищої освіти.

Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти
	Поточне тестування та самостійна робота
	Разом
	Підсумковий тест (екзамен)
	Сума

	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2
	ІНДЗ
	
	
	

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	МК 1
	СР
	Т5
	Т6
	Т7
	Т8
	МК 2
	СР
	
	не більше 60
	не більше 40
	не більше 100

	3
	3
	6
	3
	6
	4
	3
	6
	3
	3
	6
	4
	10
	
	
	


Т1, Т2 ... Т8 – теми змістових модулів.

МК – модульний контроль
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8. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. Опорний конспект лекцій

2. Методичні розробки до практичних занять.

3. Методичні розробки до виконання самостійної роботи здобувачів освіти.

4. Орієнтовна тематика реферативних досліджень.
5. Ілюстративні матеріали.
6. Глосарій по дисципліні.

7. Питання до модульного контролю.

8. Питання до екзамену.

8.1. Навчально-методичні аудіо- і відеоматеріали, 

у т.ч. для здобувачів освіти з інвалідністю

1. Психологія вищої школи її предмет, завдання та методи : презентація. URL : https://vseosvita.ua/library/prezentacia-psihologia-visoi-skoli-ii-predmet-zavdanna-ta-metodi-91742.html  (дата звернення 31.08.2025)

2. Форми та методи викладання психології : презентація. URL : https://ppt-online.org/220125 (дата звернення 31.08.2025)

3. Психолого-педагогічні особливості сучасного викладача : презентація. URL : https://naurok.com.ua/prezentaciya-psihologo-pedagogichni-osoblivosti-suchasnogo-vikladacha-40534.html (дата звернення 27.08.2025)

Для інклюзивного навчання:

· методики диференційованого підходу до процесу навчання й оцінювання знань, умінь і здібностей студентів з інвалідністю; 

· дистанційні програми навчання для студентів із проблемами слуху і порушеннями опорно-рухового апарату.

· спеціалізовані комп’ютерні програми для навчання осіб з інвалідністю;

· забезпечення осіб із проблемами зору спеціальною літературою: книгами, підручниками, навчальними посібниками, журналами, надрукованими шрифтом Брайля та укрупненим шрифтом, і звуковими комп’ютерними програмами;

· наявність аудіовізуальних засобів навчання, спеціальної навчально-методичної літератури в електронному, друкованому, аудіовізуальному форматах для осіб з інвалідністю;

· дидактичні матеріали та засоби навчання осіб з інвалідністю для дистанційної та відкритої форм навчання.

8.2. Глосарій

(термінологічний словник)

Бакалавр – освітньо-кваліфікаційний рівень вищої освіти особи, яка на основі повної загальної середньої освіти здобула базову вищу освіту, фундаментальні і спеціальні вміння та знання щодо узагальненого об’єкта праці (діяльності), достатні для виконання завдань та обов’язків (робіт) певного рівня професійної діяльності, що передбачені для первинних посад у певному виді економічної діяльності. 

Взаємодія – спільна діяльність, у процесі якої відбувається співробітництво, діалог; необхідна для становлення особистості студента та розвитку викладача як професіонала. 

Види навчальних (аудиторних) занять: лекція, лабораторне, практичне, семінарське та індивідуальне заняття, консультація. 

Вища освіта – рівень освіти, який здобувається особою у вищому навчальному закладі в результаті послідовного, системного, цілеспрямованого процесу засвоєння змісту навчання, який ґрунтується на повній загальній середній освіті й завершується здобуттям певної кваліфікації за підсумками державної атестації. 

Вищий навчальний заклад – освітній, освітньо-науковий заклад, який заснований і діє відповідно до законодавства про освіту, реалізує відповідно до наданої ліцензії освітньо-професійні програми вищої освіти за певними освітніми та освітньо-кваліфікаційними рівнями, забезпечує навчання, виховання та професійну підготовку осіб відповідно до їх покликання, інтересів, здібностей та нормативних вимог у галузі вищої освіти, а також здійснює наукову та науково-технічну діяльність. 

Вчитися мислити – означає розв'язувати суперечності між знаннями, якими володіє той, кого навчають, і знаннями, яких у нього немає, але які потрібні для розв'язання пізнавальних завдань.
Державна атестація осіб, які закінчують вищі навчальні заклади – встановлення відповідності рівня якості отриманої ними вищої освіти вимогам стандартів вищої освіти по закінченню навчання за напрямом, спеціальністю. Дипломна робота (проект) – це індивідуальне завдання науководослідницького, творчого чи проектно-конструкторського характеру.

Заліковий кредит – одиниця виміру навчального навантаження, необхідного для засвоєння змістових модулів або блоку змістових модулів. 
Засоби навчання – все, що сприяє поліпшенню якості навчання, а саме: наочні приладдя, технічні засоби, друковані методичні посібники. 
Зміст вищої освіти – обумовлена цілями та потребами суспільства система знань, умінь і навичок, професійних, світоглядних і громадянських якостей, що має бути сформована у процесі навчання з урахуванням перспектив розвитку суспільства, науки, техніки, технологій, культури та мистецтва. 
Зміст навчання – структура, зміст і обсяг навчальної інформації, засвоєння якої забезпечує особі можливість здобуття вищої освіти і певної кваліфікації. 
Змістовий модуль – система навчальних елементів, що поєднана за ознакою відповідності певному навчальному об’єктові. 
Інтерактивні методи навчання – розвиваючі особистість методи, які побудовані на цілеспрямованій, спеціально організованій груповій діяльності. 
Кафедра – базовий структурний підрозділ вищого навчального закладу (його філій, інститутів, факультетів), що проводить навчально-виховну і методичну діяльність з однієї або кількох споріднених спеціальностей, спеціалізацій чи навчальних дисциплін і здійснює наукову, науково-дослідну та науково-технічну діяльність за певним напрямом. 
Контроль – це перевірка якості засвоєння навчального матеріалу, установлення зворотного зв’язку між викладачем і учнями, співвідношення отриманих результатів із запланованою метою навчання. Основні види контролю: поточний та підсумковий. 
Кредит – одиниця обсягу та вимірювання результатів навчання, досягнутих на певний момент виконання програми навчання.
Лекція – економічний засіб одержання знань, які подаються в узагальненому систематизованому виді, що дає можливість студентам швидше і надійніше усвідомлювати знання й орієнтуватися самостійно в новій інформації. 
Магістр – освітньо-кваліфікаційний рівень вищої освіти особи, яка на основі освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавра здобула повну вищу освіту, спеціальні вміння та знання, достатні для виконання професійних завдань та обов’язків (робіт) інноваційного характеру певного рівня професійної діяльності, що передбачені для первинних посад у певному виді економічної діяльності. 
Метод навчання – система послідовних взаємопов’язаних дій викладача й учня, що забезпечують засвоєння змісту освіти. Він характеризується такими ознаками: метою навчання, способами засвоєння змісту навчання, характером взаємодії суб’єктів навчання. 
Модуль є задокументованою, завершеною частиною освітньопрофесійної програми (навчальної дисципліни, практики, державної атестації), що реалізується відповідними формами навчального процесу. Це закінчений блок (обсяг) інформації, яку має засвоїти студент, або навчальна діяльність, яку має виконати студент. 
Нормативний термін навчання – термін навчання за денною (очною) формою, необхідний для засвоєння особою нормативної та вибіркової частин змісту навчання і встановлений стандартом вищої освіти. Освіта – основа інтелектуального, культурного, духовного, соціального, економічного розвитку суспільства. Метою освіти є всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності держави, розвиток її талантів, розумових і фізичних здібностей, виховання високих моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого суспільного вибору, збагачення на цій основі інтелектуального, творчого, культурного потенціалу народу.

Повна вища освіта – освітній рівень вищої освіти особи, який характеризує сформованість її інтелектуальних якостей, що визначають розвиток особи як особистості і є достатніми для здобуття нею кваліфікацій за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або магістра. 
Проблемна ситуація – найбільш вживаний вид психологічної ситуації, одна з обставин якої усвідомлюється (або заздалегідь поставлена) як питання, на яке має бути одержана відповідь шляхом аналізу і розуміння всіх ситуацій. 
Професійна підготовка – здобуття кваліфікації за відповідним напрямом підготовки або спеціальністю. 
Стандарт вищої освіти – сукупність норм, які визначають зміст вищої освіти, зміст навчання, засіб діагностики якості вищої освіти та нормативний термін навчання. 
Стиль педагогічної діяльності – це стійка система способів, прийомів діяльності, манера поводження викладача, професійно вироблений і пов’язаний з його індивідуальністю (авторитарний, демократичний, ліберальний). 
Тестування – метод вивчення особистості шляхом застосування тестів, системи завдань, що дають змогу виміряти рівень розвитку певної якості особистості або рівень її знань з певного предмета. 
Учасники навчально-виховного процесу у вищих навчальних закладах – педагогічні і науково-педагогічні працівники; особи, які навчаються у вищих навчальних закладах; працівники вищих навчальних закладів (категорійні спеціалісти, старші лаборанти, завідувачі навчальними лабораторіями, методисти та інші). 
Форми навчання – організація навчального процесу, діяльності вчителя й учня: фронтальна форма навчання (лекції, перегляд кінофільмів тощо), групова (семінари, практичні заняття, ігри, тренінги тощо), індивідуальна (курсові, дипломні, контрольні роботи, індивідуальні завдання).
Формувати навчальну діяльність – навчити кожного студента учитися психології правильно. 

8.3. Рекомендована література

Основна:

1. Вітвицька С. С. Основи педагогіки вищої школи.  Київ : Центр учбової літ., 2011. 384 с. 

2. Джеджула О.М. Методика викладання у вищій школі: навчальний посібник / Вінниця: ВНАУ, 2020. 208 с. 

3. Зязюн І. А. Педагогічна майстерність. Київ : Вища шк., 2006. 422 с.

4. Каплінський В. В. Методика викладання у вищій школ. Київ: КНТ, 2017. 225 с. 

5. Кузьмінський А. І. Педагогіка вищої школи. Київ : Знання, 2011. 486 с. 

6. Малихін О. В. Методика викладання у вищій школі. Київ : КНТ, 2014. 262 с

7. Романовський О. Г. Методика викладання психології : навчально-методичний посібник / Романовський О. Г., Резнік С. М. Харків : ФОП Панов А.М., 2019. 51 с.

8. Мирончук Н. М. Професійна діяльність викладача вищої школи: суспільні виклики та проблеми змісту підготовки. Професійна освіта: андрагогічний підхід : монографія / за ред. О. А. Дубасенюк. Житомир : Вид-ць О.О. Євенок, 2018. С. 146–172

9. Мороз О. Г. Педагогіка і психологія вищої школи : Навчальний посібник для молодих викладачів, аспірантів і майбутніх магістрів / О. Г. Мороз, О. С. Падалка, В. І. Юрченко. К. : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2003. 267 с. 
10. Нагаєв В. М. Методика викладання у вищій школі : Навчальний посібник для студентів /В. М. Нагаєв. К., 2007  222 с. 
11. Подоляк Л. Г. Психологія вищої школи : Навчальний посібник для магістрантів і аспірантів /Подоляк Л. Г., Юрченко В. І. К. : ТОВ. Філстудія, 2006. 320 с. (http://www.psyh.kiev.ua)
12. Прищак М. Д. Педагогіка, психологія та методика викладання у вищій школі : навчальний посібник / М. Д. Прищак, О. Б. Залюбівська. Вінниця : ВНТУ, 2020. 160 с.

13. Шапран О. І., Новак О. М. Педагогіка вищої школи :навч.-метод. посіб. Переяслав-Хмельницький (Київ.обл.) : Домбровська Я.М., 2018. 280 с.

Допоміжна:
1. Бех І. Д. Принципи сучасної освіти. Педагогіка і психологія : Вісник АПН України. 2005. №4. С.5-27. 
2. Бочелюк В. Й., Зарицька В. В. Психологія : вступ до спеціальності : Навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2007. 120 с. 
3. Булах І. С., Долинська Л. В. Психологічні аспекти міжособистісної взаємодії викладачів і студентів. : Навчально-методичний посібник. /І. С. Булах, Л.В. Долинська  К. : НПУ ім. М.П.Драгоманова, 2002. 114 с. 
4. Гайдук Н. Концептуальні засади застосування посередництва при розв'язанні конфліктів. Педагогіка і психологія професійної освіти. Львів, 2003. №6. С.147-157. 
5. Методика викладання психології у вищій школі: курс лекцій для студентів спеціальності 053 «Психологія» ОС «Магістр» / укладачі Щербан Т. Д., Алмаші С. І. Мукачево : МДУ, 2017. 53с.

6. Методика викладання психології у вищій школі : [навч. посіб.] / Ю. Ю. Бойко-Бузиль, С. Л. Горбенко та ін. К. : Атіка, 2012. 272 с.

7. Методичні рекомендації до дисципліни «Методика викладання психології у вищій школі» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 053 Психологія, Одеса, 2022. 29 с.
8. Семенова А. В., Гурін Р. С., Осипова Т. Ю. Основи психології і педагогіки : Навч. посіб. /А. В.Семенова, Р. С.Гурін, Т. Ю.Осипова. Київ : Знання, 2006. 319 с. 
Статті викладача та здобувачів освіти

1. Візовський Д. І. Теоретичні засади особливостей самооцінки здобувачів вищої освіти з різним рівнем емоційного інтелекту. Збірник наукових праць молодих вчених. Хмельницький : ХІСТ, 2024. №8. С. 107-113

2. Войціх І. В. Модульне та програмне забезпечення навчання осіб з інвалідністю за дистанційними технологіями в умовах карантину// Інклюзивне освітнє середовище: проблеми, перспективи та кращі практики: тези доповідей ХХ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 18–19 листопада 2020 р.), у 2-х частинах. Ч. 1. Київ: Університет «Україна», 2020. 415, с.325, URL: сhttps://uu.edu.ua/upload/Nauka/Novini/Actualni%20problemi_konferentsiya/2020/XX/inkluzija20_1.pdf

3. Войціх І. В., Польовик О. В. Психолого-педагогічна та емоційна підтримка студентів в умовах військового стану. Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка No 6 (354), 2022. С.117-124 URL: http://visnyk.luguniv.edu.ua/index.php/vped/issue/view/38/41

4. Войціх І.В. Інклюзивне освітнє середовище у закладах вищої освіти. ІІ Всеукраїнська наукоов-прпктична конференція  (з міжнародною участю) «Пріоритети особистості в навчанні дітей з особливими освітніми потребами в с учансих умовах». 11-12 квітня 2023 р. м. Полтава. 25 с.

5. Войціх І.В. Особливості самооцінки здобувачів вищої освіти з різним рівнем емоційного інтелекту. VII Міжнародна наукова конференція «Міжгалузеві диспути: динаміка та розвиток сучасних наукових досліджень». Міжнародний Центр Наукових Досліджень. 14 лютого, 2025 р. м. Полтава, Україна

6. ВОЙЦІХ, І., & Польовик, О. (2024). Емоційна компетентність викладача закладу вищої освіти в умовах воєнного стану. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Серія «Педагогіка», 2(18). https://doi.org/10.17721/2415-3699.2023.18.01
7. Поляк, О., & ВОЙЦІХ, І. (2024). Технології змішаного навчання в період кардинальний соціальних змін в Україні. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Серія «Педагогіка», 1(17). https://doi.org/10.17721/2415-3699.2023.17.10
Перелік періодичних видань

	Найменування фахового періодичного видання
	Роки надходження

	Педагогічна освіта: теорія і практика. Психологія. Педагогіка
	2021-2025

	Педагогічна освіта: теорія і практика
	2021-2025

	Наука і освіта
	2021-2025

	Освіта та педагогічна наука
	2021-2025


8.5. Сертифікаційні програми (електронні курси)

1. Методика викладання психології. Денна форма навчання : електронний курс. URL : https://vo.uu.edu.ua/course/view.php?id=3841
2. Методика викладання психології. Заочна форма навчання : електронний курс. URL : https://vo.uu.edu.ua/course/view.php?id=27830
8.6. Фахові періодичні видання України з дисципліни

1. Педагогічна освіта: теорія і практика. Психологія. Педагогіка. URL : https://pedosvita.kubg.edu.ua/index.php/journal

2. Педагогічна освіта: теорія і практика. URL : http://pedosv.kpnu.edu.ua/

3. Наука і освіта. URL : https://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/arkhiv

4. Освіта та педагогічна наука. URL : https://pedagogicaljournal.luguniv.edu.ua/

8.7. Універсальні та спеціалізовані інформаційні системи і програмні продукти для опанування дисципліни

	Програмне забезпечення
	Призначення
	Умови використання (вільний доступ в Інтернеті, згідно договору, придбані ліцензії тощо)

	Moodle
	Система управління навчанням (LMS), організація дистанційного та змішаного навчання, контроль знань
	Вільний корпоративний доступ (open source)

	Zoom
	Онлайн-лекції, семінари, відеоконференції
	Безкоштовна версія з обмеженнями / ліцензія

	Coursera / EdX
	Доступ до масових відкритих онлайн-курсів (MOOC)
	Вільний доступ (частково платні сертифікати)

	Google Scholar
	Наукова база для пошуку літератури, статей, досліджень
	Вільний доступ

	Scopus / Web of Science
	Міжнародні наукометричні бази даних для дослідницької роботи
	За ліцензією (передплата ЗВО)

	Canva / Adobe Express
	Створення презентацій, інфографік, візуальних матеріалів
	Canva – freemium, Adobe – ліцензія

	MS Office / LibreOffice
	Текстові документи, таблиці, презентації
	MS Office – ліцензія, LibreOffice – вільний доступ

	SPSS Statistic
	Статистичний аналіз первинних даних
	Обмежений вільний доступ з подальшим придбанням ліцензії

	Gemini, ChatGPT та ін.
	Розрахунок вибірки, обчислення дизайну вибірки
	Вільний доступ


8.4. Інформаційні ресурси
1. Інноваційні технології та методи навчання. URL : https://ukrom.in.ua/presentation/15-nnovac-in-tehnolog-ta-metodi-navchannja-pedagog-ka-ta-psiholog-ja-vischo-shkoli.html.

2. Методика викладання у вищій школі: Навчальний посібник /В. В Каплінський. Вінниця: ТОВ «Ніланд ЛТД», 2015 224 с. URL : http://www.kspu.edu/FileDownload.ashx/%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F.pdf?id=1cce4002-ce8d-4991-809f-f0fcd3d3994b.

3. Методика викладання психології у вищій школі URL : http://forlan.org.ua/doc/silabus/%D0%9F%D0%9F_9_%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%97%20%D1%83%20%D0%92%D0%A8.pdf.
4. Міністерство соціальної політики України. URL : www.mlsp.gov.ua
5. Відкритий міжнародний університет розвитку людини „Україна” : вебсайт. URL : https://uu.edu.ua
6. Відкритий міжнародний університет розвитку людини „Україна” : платформа інтернет-підтримки навчального процесу moodle. URL : https://vo.uu.edu.ua/
7. Державна науково-педагогічна бібліотека України імені В.О. Сухомлинського. URL : http://dnpb.gov.ua/ua/

8. Електронна бібліотека Національної Академії педагогічних наук України. URL : http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/suak/corp.exe?&I21DBN
=SLIR&P21DBN=SLIR&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=elib_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21COLORTERMS=0&S21STR=RES0000202
9. Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого (парламентська). URL : http://nlu.org.ua/
10. Нормативна база освітнього процесу у ЗВО та передвищої освіти. URL : www.rada.gov.ua 

11. Хмельницькитй інститут соціальних технологій Університету „Україна” : вебсайт. URL : https://hist.km.ua
9. МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

	Форми занять
	Наявне матеріально-технічне забезпечення
	Необхідне матеріально-технічне забезпечення

	Лекція
	кафедральний ноутбук
	проектор, приміщення з доступом до Інтернету

	Семінарське заняття
	наочні та роздаткові матеріали, переносна дошка з відривними листами паперу
	спеціалізований кабінет № 42



	Модульний контроль
	Доступ до мережі Інтернет
	приміщення комп’ютерного класу №28


� EMBED PBrush  ���








_1637158381

